
REBLANDKURIER4 AMTSBLATT STADT BREISACH AM RHEIN 16. OKTOBER 2024

Öffentliche Sitzung des Gemeinderates
am 22.10.2024
Am 22.10.2024 tritt der Gemeinderat der Stadt Breisach am Rhein um
18:00 Uhr im Bürgersaal des Rathauses in 79206 Breisach am Rhein,
Münsterplatz 1 zu einer öffentlichen Sitzung zusammen.

Tagesordnung

1 Frageviertelstunde für Einwohner
2 Bekanntgabe der Beschlüsse der nichtöffentlichen Gemeinderatssit-

zung vom 08.10.2024
3 Informationen zum Kostendeckungsgrad der Kindergartenbeiträge

an den Betriebskosten für die Einrichtungen in Breisach am Rhein.
4 Beschluss über den Kindergartenbedarfsplan 2024/25 der Stadt

Breisach am Rhein
5 8. Änderung der Benutzungsgebührensatzung für die Kindertages-

stätten der Stadt Breisach am Rhein
6 Fuhrpark Bauhof Breisach am Rhein – Ersatzbeschaffung Forsttrak-

tor
7 Sanierung der Westfassade des Rheintors, Rheintorplatz 1, 79206

Breisach – Vergabe Gerüstbauarbeiten
8 Fahrplan Linie 700 – Verkehrsleistung über das Mindestbedienange-

bot des regionalen Nahverkehrsplans
9 Bestellung der ehrenamtlichen Mitglieder des Gemeinsamen Gut-

achterausschusses „Markgräflerland-Breisgau“ bei der Stadt Müll-
heim im Markgräflerland zur Ermittlung von Grundstückswerten
und sonstigen Wertermittlungen in der Amtsperiode 01.01.2025 bis
31.12.2028
hier: Vorschlag des Gemeinderates der Stadt Breisach am Rhein

10Frageviertelstunde für Einwohner

Breisach am Rhein, den 14.10.2024

Oliver Rein, Bürgermeister

Ausstellung im Rathaus – „Innenwelten“

Vor einigen Jahren trafen sich die Künstlerinnen Monica Quiros-Wehr
und Daniela Mädel als Lehrerinnen am Martin-Schongauer-Gymnasi-
um.
Beide teilen nicht nur den Beruf, den Wohnort und den Arbeitsplatz,
sondern auch ihre Leidenschaft zum eigenen künstlerischen Schaffen.
So entstand, mit Unterstützung von Beate Weiß vom Museum für
Stadtgeschichte in Breisach, eine künstlerische Kooperation dieser
beiden Frauen, von denen eine aus San José, Costa Rica, und die an-
dere aus Leipzig stammt. Diese beiden Welten treffen nun in einer Son-

Unternehmen aus dem Landkreis
Breisgau-Hochschwarzwald Punktesieger
beim MobilSiegel 2024
Auszeichnung für klimafreundliche betriebliche Mobilität
Zum insgesamt vierten Mal wurde das MobilSiegel an Unternehmen
aus der Region Freiburg verliehen. Mit 38 lag die Zahl der Bewerber
so hoch wie noch nie. Darunter auch zwölf Unternehmen aus dem
Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald, sieben Newcomer und fünf
Re-Zertifizierte. Mit der jährlichen Auszeichnung werden Unterneh-
men gewürdigt, die sich für eine klimafreundliche betriebliche Mobi-
lität einsetzen. Die Maßnahmen reichen von der Bezuschussung
eines Jobrads über die Einrichtung eines Shuttles für die Pendelwege
der Mitarbeitenden bis zur Umstellung des Fuhrparks auf klima-
freundliche Antriebe oder die Überdachung von Radabstellanlagen
mit Photovoltaikmodulen.

Landrat Christian Ante überreichte die Urkunden und Pokale persön-
lich an die Unternehmen aus dem Landkreis Breisgau-Hochschwarz-
wald. Ausgezeichnet wurden die IMS Gear SE & Co. KGaA aus Eisen-
bach, die Sparkasse Staufen-Breisach mit Sitz in Staufen und die Testo
SE & Co. KGaA aus Titisee-Neustadt mit jeweils drei Blättern. Die
DACHSER SE, ansässig im Gewerbepark Breisgau, erhielt die höchste
Kategorie mit 5 Blättern, ebenso wie die Neoperl GmbH aus Müllheim
und die Testo Industrial Services GmbH aus Kirchzarten. Rezetifiziert
wurden ERO-Führungen GmbH aus Löffingen mit 3 Blättern, die Franz
Morat Holding aus Eisenbach mit 4 Blättern und die walstrup-walcher
GmbH aus Kirchzarten.

Punktekönig in 2024 wurde die FSM aus Kirchzarten. Hier überzeug-
ten die Vielfalt der internen und externen Maßnahmen. Darunter bei-
spielsweise die Möglichkeit, Gehaltsanteile für ein E-Dienstwagen
umwandeln zu können oder Sammelbestellungen von Fahrradbe-
kleidung für Mitarbeitende. Die FSM AG war die erste Firma in
Deutschland, die durch den ADFC als „Fahrradfreundlicher Arbeitge-
ber“ in Gold ausgezeichnet wurde. Es gibt eine sehr gute Kommuni-
kation und Sensibilisierung der Mitarbeitenden zum CO2-Footprint
und Vorschläge, was jeder tun kann.

POLIZEI – DEIN WEG ZU UNS

Streifendienst oder Kriminalpolizei, Einsatzeinheit oder Wasserschutz-
polizei, Verkehrspolizei oder Spezialeinheit: Alle sind Teile von unserem
WIR, der Landespolizei Baden-Württemberg!

Bewerbungsfrist verlängert!
Jetzt noch bis zum 31. Oktober 2024 bewerben und im März 2025
starten!

Weitere Informationen unter
www.karriere-polizei-bw.de und www.polizei-freiburg.de/„Berufsinfo“
E-Mail: freiburg.berufsinfo@polizei.bwl.de

PV-SolarHub Beratung

Ihr Weg zur eigenen PV-Anlage - kostenloses Webinar mit SolarHub
Sie interessieren sich für eine Photovoltaikanlage (PV) auf Ihrem Dach,
wissen aber nicht wirklich, wie Sie das Projekt angehen sollen? Sie
fragen sich, ob Ihr Dach überhaupt geeignet ist, mit welchen Kosten
Sie rechnen müssen, wen Sie zur Installation beauftragen könnten
etc.?
Dann nehmen Sie am Donnerstag, dem 24.10.2024 um 19.00 Uhr -
20.00 Uhr an unserem kostenlosen Online-Webinar teil.
Im Rahmen der Solar Kampagne kooperiert die Stadt Breisach mit der
Firma SolarHub und bereitet Ihnen den Weg zur eigenen PV-Anlage.
Im Webinar erhalten Sie einen ersten Überblick und hilfreiche Infor-
mationen zur Anlagenplanung und können Ihre Fragen an die Exper-
ten von SolarHub stellen.
Im Nachgang zum Webinar können Sie einen individuellen Beratungs-
termin mit SolarHub vereinbaren und eine Potentialanalyse Ihres
Dachs erhalten. Die individuelle Beratung ist unabhängig, für Breisa-
cher Bürgerinnen und Bürger kostenfrei und besonders hilfreich, um
Angebote von den zahlreichen Anbietern einzuholen, zu vergleichen
und direkt Aufträge an Installateure aus der Region zu erteilen.
Melden Sie sich jetzt kostenfrei unter dem folgenden Link zum Webi-
nar an: www.solarwebinar.de.
Bei Rückfragen zum Angebot können Sie sich an Luisa Menzemer,
klimaschutz@breisach.de wenden.

Die Kreishandwerkerschaft Freiburg
ehrt alte Handwerksmeister
Handwerksmeister, die in den Jahren 1954, 1964, 1974 oder 1984, also
vor 70 Jahren, 60 Jahren, 50 Jahren oder 40 Jahren ihre Meisterprü-
fung abgelegt haben, werden am 23. November 2024 in der Gewer-
beakademie Freiburg in einer Feierstunde mit dem Platinen, dem Ei-
sernen, dem Diamantenen oder dem Goldenen Meisterbrief geehrt.

Handwerksmeister, die diesen Jahrgängen angehören und die an der
Altmeisterfeier teilnehmen möchten, bittet die Kreishandwerker-
schaft Freiburg um Anmeldung unter info@kh-fr.de oder unter
Tel. 0761 383768-0. Selbstverständlich dürfen sich gerne auch alle
Altmeister aus vorherigen Jahrgängen melden, die bisher noch nicht
geehrt wurden.

Verpflichtung der Straßenanlieger
zum Reinigen der Gehwege
Wir möchten daran erinnern, dass Eigentümer und Besitzer (z.B. Mieter
und Pächter) von Grundstücken, die an einer Straße oder einem Gehweg
liegen, verpflichtet sind, die Gehwege zu reinigen und frei von Anpflan-
zungen zu halten, welche über das private Grundstück herausragen. Die
Reinigung erstreckt sich vor allem auf die Beseitigung von Schmutz, Un-
rat, Unkraut und Laub.
Die Stadtverwaltung erhält immer wieder Mitteilungen über zugewach-
sene Gehwege, deren Ursprung oft von privaten Grundstücken kommt.

Daher unser Appell an alle Straßenanlieger:
Schneiden Sie Ihre Sträucher, Gräser und Bäume, die auf öffentlichen
Verkehrsraum ragen, an die Grundstücksgrenze zurück. Achten Sie bitte
auch darauf, dass die Gehwege frei begehbar bleiben.

Die entsprechende Reinigungs-, Räum- und Streupflichtsatzung vom 01.
Juni 2022 finden Sie auf der Homepage der Stadt Breisach in der Rubrik
Bürgerservice / Satzungen.

Vielen Dank für Ihre Unterstützung.
Ihre Stadtverwaltung
Breisach am Rhein

derausstellung von 26. September bis 07. November 2024 im Breisa-
cher Rathaus aufeinander.

Wir laden Sie ein, sich dort mit den Werken der beiden Künstlerinnen
auseinanderzusetzen und die Welten und Rätsel zu bestaunen, die
ihren Werken innewohnen.

Die Ausstellung kann zu den Öffnungszeiten des Rathauses besichtigt
werden.

Bücherei Rimsingen

Frederick Tag in der Bücherei und in der Grundschule Niederrimsingen
Zum landesweiten Frederick-Literatur-Fest, benannt nach dem gleichna-
migen Kinderbuch von Leo Lionni, findet am 18.10.24 um 16.00 Uhr in der
Aula der Grundschule Niederrimsingen eine Frederick- Aufführung statt.
Die zweite Klasse von Frau Magnier entführt die kleinen und großen Zu-
schauer in die bunte Welt der Maus Frederick. Gäste sind herzlich will-
kommen!
In der Bücherei Rimsingen können sich Frederick Fans mit einem Quiz
auf die Suche nach versteckten Wörtern begeben.
Zur Stärkung gibt es in der Aula eine Kaffee- und Kuchentheke.

Ende der amtlichen Mitteilungen

Die nächste Bewerbungsphase für das MobilSiegel startet im April
2025. Nach drei Jahren kann sich ein prämiertes Unternehmen für
eine Re-Zertifizierung bewerben. Eine Liste der Maßnahmen der 2024
prämierten Unternehmen und nähere Informationen zum MobilSie-
gel finden sich im Internet unter www.lkbh.de/mobilsiegel

Amtliche Mitteilungen

Das LRA informiert

Die Polizei Ba-Wü Informiert

Die Kreishandwerkerschaft informiert

Ortsverwaltung Oberrimsingen
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Schloss Rimsingen

Martinimarkt – Markt der schönen + feinen Dinge

SCHLOSS RIMSINGEN 2024 in Breisach – Oberrimsingen am Tuniberg
gelegen. In diesem feinen und privaten Kleinod findet der
MARTINIMARKT – MARKT DER SCHÖNEN + FEINEN DINGE
in den Edelremisen unter Kronleuchter, im Aussenbereich des Schlos-
ses und im Schlosskeller am Sa 26.–So 27. Oktober jeweils von 11–18
Uhr, statt.
Das Ambiente ist perfekt und bildet einen ansprechenden Rahmen
für Aussteller, die den Marktbesucher mit vielfältigen Angeboten an
Qualität und Sortiment aus Kulinarik und Delikatessen erfreuen:
Z.B. gibt es neben regionalen und überregionalen Ausstellern
mit feinem Käse- und Wurstsortiment, italienische, französische,
österreichische Salami, Schinken, Oliven und Öle. Feines Gebäck,
Tees, Kräuterweine, Marmeladen, Sirup, Mango-Chili-Chutneys, Rum-
topf. Edelbrände, Destillate, Liköre, Whisky und Gin bereichern das
Angebot.
Fellprodukte aus eigener Herstellung. Kreatives aus der Hand der Stoff-
und Holzkünstler. Besen und Bürsten aller Art, lebensgroße, mensch-
liche Körper aus Stahlmatten. Ausgesuchte Keramik, Bilder mit Öl und
Acryl. Gestricktes und Genähtes für Groß und Klein, Gold- und Silber-
schmiede zeigen was sie können. Kreative Lederprodukte, handge-
schöpfte Papiere. Speziell im Schlosskeller findet der kunstinteressier-
te Besucher neue Arbeiten von Rainer L. Hosp und diverser Künstler.
Lassen Sie sich überraschen!
Natürlich hält das „Restaurant für Feste“ von Uta Kanzler, Weine aus
verschiedenen Regionen, beste Kuchen aus der eigenen Schloss-Küche
und eine kleine Auswahl an Snacks bereit.
Parkplatzhinweise nahe der Schlossanlage bitte beachten.
Kontakt und Organisation: Ingrid Hosp
Bundesstrasse 44, 79206 Breisach-Oberrimsingen / 076643135
Ausstellerverzeichnis www.hosp.de, Mail ingrid@hosp.de

Ev. Kirche Breisach

Gemeindeversammlung im Oktober
Wir laden herzlich ein zur jährlichen Gemeindeversammlung am 20. Ok-
tober 2024 um 11 Uhr in der Martin-Bucer-Kirche Breisach.

Tagesordnungspunkte:
• Begrüßung
• Genehmigung der Tagesordnung
• Protokoll der letzten Gemeindeversammlung (kann bis zur Gemeinde-

versammlung im Pfarramt angefordert oder eingesehen werden)
• Berichte:

• Pfarrteam
• KGR

• Prozess der Regionalisierung
• Vorstellung Jana Schell
• Schutzkonzept gegen Sexualisierte Gewalt
• Verschiedenes

Jugendmusikschule
Westlicher Kaiserstuhl-Tuniberg
Konzerte in der Breisacher Spitalkirche
Mitsing-Konzert
Donnerstag, 24. Oktober 2024, 20.00 Uhr, Spitalkirche Breisach
Songs die (fast) jeder kennt, eine kleine Bühne und eine Leinwand auf
die die Texte projiziert werden – so einfach ist das Konzept der Mitsing-
konzerte von Coco und Lorenz Buchholz.
Seit über dreißig Jahren sind die beiden Brüder zusammen mit ihren
Bands und unterschiedlichen Programmen auf den Bühnen der Republik
unterwegs und lassen ihre Erfahrung und Spielfreude in dieses charman-
te Abendprogramm mit einfließen. Dabei nehmen sie sich zurück, denn
es geht um das Gemeinsame:
Zusammen mit dem Publikum und ausvollem Halswerden Gassenhauer
intoniert, oder Evergreens, oder Songperlen oder eben einfach Hits, die
jeder kennt. Die beiden eingespielten Gitarristen nehmen sich dabei
selbst nicht immer ernst, denn es soll Spaß machen. Und so verirrt sich
auch mal ein Schlager ins Programm oder die ironischen Regieanweisun-
gen auf der Leinwand sorgen für Lockerheit und Unterhaltung im großen
gemischten Spontanchor.

Der Eintritt kostet 12,- Euro, für Kinder und Jugendliche bis 16 Jahre und
für Schüler*innen der JMS ist der Eintritt frei. Kartenvorverkauf bei der
JMS per E-Mail: jms.breisach@t-online.de

SV Oberrimsingen

Panoramalauf-Hock
Am Sonntag lädt der SV Oberrimsingen anlässlich des 3. Rimsinger Tu-
niberg-Panoramalauf zu seinem Panoramalauf-Hock ein. Vor der Schule
in Oberrimsingen bieten wir ein umfangreiches Angebot an Speisen - Ku-
chentheke, Waffelstand, Wurst und Pommes – und Getränken – Oberrim-
singer Weine und Sekte, sonstige Getränke. Der Hock und die Läufe be-
ginnen um 10.00 Uhr. Anmeldungen und alle Infos für den Panoramalauf
finden Sie unter www.sv-oberrimsingen.de. Allen Anwohner der Lauf-
stecke danken wir für ihr Verständnis und bitten die temporären Absper-
rungen zu beachten.

Danke und Gruß
J. Neubauer SVO

Trachtenkapelle Niederrimsingen e.V.

Herzliche Einladung zum Doppelkonzert mit der Trachtenkapelle Fuß-
bach e.V.
Liebe Freunde der Blasmusik,
hiermit laden wir Sie ganz herzlich zu unserem Doppelkonzert mit der
Trachtenkapelle aus Fußbach in die Attilahalle nach Niederrimsingen
ein.
Das Konzert findet am Samstag, dem 16. November 2024, um 19.30 Uhr
statt.
Genießen Sie an diesem Konzertabend zuerst das Programm unserer
Gäste aus der Ortenau unter der Leitungvon Julien Schultz. ImAnschluss
bietet die Ihnen bekannte Trachtenkapelle Niederrimsingen unter der
Leitung von Fabian Brugger ihr Programm dar.
Der Einlass beginnt um 18.30 Uhr und der Eintritt beträgt 8 Euro pro Per-
son. Für Essen und Trinken ist gesorgt.
Die kleine Gemeinde Fußbach ist ein Ortsteil von Bermersbach, einem
Stadtteil von Gengenbach im Ortenaukreis.
Der persönliche Kontakt zur Kapelle mit über 45 Musiker*innen entstand
im letzten Herbst bei einem Ausflug der Trachtenkapelle.
Die beiden Kapellen freuen sich sehr über Ihren Besuch!

Ihre Trachtenkapelle Niederrimsingen e. V.
(Theaterveranstaltungen 27.12.2024, 29.12.2024, 03.01.2025,
05.01.2025 / Jahreskonzert 10.05.2025)

Dominik Willy
Trachtenkapelle Niederrimsingen e.V.
Vorstand Öffentlichkeitsarbeit und Organisation
vorstand@trachtenkapelle-niederrimsingen.de
Internet: www.trachtenkapelle-niederrimsingen.de

Seniorenbeirat der Stadt Breisach

BÜRGER – TREFF 55 plus
es ist wieder Zeit für unseren monatlichen Bürgertreff (jeden 3. Donners-
tag im Monat) am 17. Oktober 2024 ab 14.30 Uhr um bei Kaffee und
Kuchen einen unterhaltsamen Nachmittag zu verbringen. Lasst uns zu-
sammenkommen, die Karten mischen, Brettspiele
spielen, Kontakte knüpfen.
Wir treffen uns im Gemeindesaal/Feuerwehrhaus in Gündlingen
(barrierefrei zu erreichen, Aufzug vorhanden)
Sie sind auf eine Fahrgelegenheit angewiesen, dann melden Sie sich bitte
bei U. Müller Tel.: 07668 / 7025
Wir heißen euch herzlich willkommen und freuen uns, auch neue Mit-
bürger bei uns zu begrüßen.

Euer „Gündlinger Team“ und der Seniorenbeirat der Stadt Breisach

Geführte E-Bike Ausfahrt
Zum Ausklang der E-Bike-Saison bietet das E-Bike-Team des Seniorenbei-
rats eine geführte E-Bike Ausfahrt am 23. Oktober 2024 an. Wir machen
gemeinsam eine Fahrt ins Blaue. Treffpunkt ist um 15 Uhr am Musikpa-
villon imWeinfestgelände.Helmpflicht ist selbstverständlich.Teilnahme
erfolgt auf eigene Verantwortung. Der Seniorenbeirat freut sich auf ihre
Teilnahme.

Brot und Herz bei Edeka Breisach

Einen ganzen Tag lang war die Initiative Brot und Herz im Edeka Brei-
sach mit einem Stand im Eingangsbereich präsent. Ziel war es, ihre
Bekanntheit zu steigern und Spenden in Form von Lebensmitteln
oder Geld zu sammeln. Wer wollte, konnte zusätzlich zu den eigenen
Einkäufen weitere haltbare Lebensmittel oder Hygieneartikel aus
den Regalen nehmen und nach dem Bezahlen in bereitgestellte Kis-
ten legen. Am Ende waren 24 Kisten, sowie die Spendenspardose gut
gefüllt.
„Wir hatten viele gute Gespräche. Das Interesse und die Bereitschaft
uns zu unterstützen war sehr groß. Vielen Dank dafür, auch an Edeka
Breisach, dass wir diese Möglichkeit bekommen haben“, so Anja
Rietsch von Brot und Herz.
Seit 2,5 Jahren gibt es die ehrenamtliche Initiative, die jeden Mitt-
woch ab 12 Uhr im katholischen Gemeindehaus St. Hildegard in Brei-
sach gespendete Lebensmittel, die vorher von verschiedenen Spon-
soren abgeholt werden, an Menschen verteilt.
Gut 80 Haushalte bekommen so regelmäßig eine gefüllte Tasche. „Zu
uns darf jeder kommen, bei dem das Geld für den täglichen Bedarf
knapp ist. Wir fragen nicht nach einem Berechtigungsschein, wie er
für den Einkauf bei anderen Initiativen benötigt wird. Wir möchten
auch vor allem für ältere Menschen Anlaufstelle sein, die mit einer
kleinen Rente klarkommen müssen“, so Frau Rietsch weiter.
Die Gruppe ist auf Spenden angewiesen. Von Geldspenden kaufen
sie Lebensmittel zu. Man darf ihnen gerne weiterhin haltbare Lebens-
mittel und Hygieneartikel mittwochs ab 10.30 Uhr vorbeibringen.
Mehr Infos und Kontaktmöglichkeiten in den sozialen Netzwerken.

Kommunales Kino Breisach e.V.

Unser Programm von Donnerstag, 17.10.2024 bis Mittwoch, 23.10.2024:

Freitag, 18.10.2024 / Samstag, 19.10.2024
Alles Fifty Fifty (FSK ab 6): 20:15 Uhr

Sonntag, 20.10.2024:
Die Schule der magischen Tiere 3 (FSK ab 0): Kinderkino 15:00 Uhr –
Änderung vorbehalten, bitte informieren Sie sich tagesaktuell auf unse-
rer Homepage www.kino-breisach.de
Horizon (FSK ab 12): 19:00 Uhr

Demnächst im Kino:
Beetlejuice Beetlejuice (FSK ab 12), Der kleine Vampir (FSK ab 0), Die
Unbeugsamen II – Guten Morgen, Ihr Schönen! (FSK ab 6) und Was ist
schon normal? (FSK ab 6)
SAVE THE DATE – Die erste KoKi HALLOWEEN-GRUSEL-NIGHT am Donners-
tag, 31.10.2024: Ab 19.00 Uhr Get-together im schaurig-schön dekorierten
Kino-Hof – Erscheinen im Halloween-Kostüm ist erwünscht! Um 20.15
Uhr Filmvorführung des Kultklassikers FRIEDHOF DER KUSCHELTIERE für
unsere Horror-Fans.

Sollten Sie weitere Tagesordnungspunkte haben, wenden Sie sich bitte
an die Vorsitzenden Herrn Bernhard Beier-Spiegler, Tel: 07667/942774
Frau Antje Noack, Tel: 07667/207112

Sonstige Mitteilungen

Mitteilungen der Vereine

Kath. Seelsorgeeinheit
Breisach Merdingen
Münsterplatz 3, 79206 Breisach,
Telefon 07667/2 03, E-Mail
info@se-breisach-merdingen.de

Mittwoch, 16. Oktober 2024
19 Uhr, Oberrimsingen, Eucharistie-
feier (W. Bauer)
Donnerstag, 17. Oktober 2024
17 Uhr, Breisach, Josefskirche,
Anbetung mit eucharistischem
Segen (H. Wochner)
19 Uhr, Gündlingen, Eucharistiefeier
(G. Eisele)
Freitag, 18. Oktober 2024
10 Uhr, Breisach, Seniorenheim,
Wort-Gottes-Feier mit Kommuni-
onfeier (U. und H. Wochner)
15 Uhr, Breisach, Münster, Gebets-
stunde der Barmherzigkeit
19 Uhr, Niederrimsingen, Eucha-
ristiefeier (M. Mark)
Samstag, 19. Oktober 2024
Caritaswochenende unserer
Seelsorgeeinheit / Kollekte
17.30 Uhr, Breisach, Münster,
Rosenkranzgebet
18 Uhr, Breisach, Münster, Eucha-

GOTTESDIENSTE UND KIRCHLICHE VERANSTALTUNGEN

ristiefeier am Vorabend
(W. Bauer/H. Wochner); Gebet für
die verstorbenen Angehörigen der
Familien Bergmann, Bugdahn,
Maschik und Trost
18.30 Uhr, Oberrimsingen, Eucha-
ristiefeier am Vorabend (M. Mark);
Gebet für Josef und Agathe Hensle
und verstorbene Angehörige; für
Artur Neipp, Lukas Eberle, Schwie-
gervater Hermann Holzner und
Eugen Flum sowie für Angehörige
Sonntag, 20. Oktober 2024
Caritaswochenende unserer Seel-
sorgeeinheit / Kollekte
9 Uhr, Gündlingen, Eucharistiefeier
(W. Bauer/H. Wochner)
10.30 Uhr, Breisach, Münster,
Eucharistiefeier (M. Mark)
10.30 Uhr, Niederrimsingen,
Eucharistiefeier (W. Bauer/ H.
Wochner), mitgestaltet vom Cari-
tas-Team der Seelsorgeeinheit. An-
schließend herzliche Einladung
zur Begegnung und zum Umtrunk.
18.30 Uhr, Gündlingen, Rosen-
kranzgebet für die Kranken der
Gemeinde
Montag, 21. Oktober 2024
9 Uhr, Breisach, Josefskirche, Eu-

charistiefeier (W. Bauer)
18 Uhr, Grezhausen Lobpreis
19 Uhr, Breisach, Pfarrbücherei,
Treffen der Gruppenbegleiter:innen
der Erstkommunion 2025 (H. Woch-
ner)
Mittwoch, 23. Oktober 2024
19 Uhr, Breisach, Pfarrbücherei,
Angebot für Trauernde - offener
Gesprächskreis (R. Kulkmann). Bitte
um Anmeldung über das Pfarrbüro
Breisach unter 07667/203
19 Uhr, Oberrimsingen, Eucha-
ristiefeier (W. Bauer)
Donnerstag, 24. Oktober 2024
15 Uhr, Breisach, St. Hildegard, Die
Frauen der katholischen Frauen-
gemeinschaft werden zusammen
mit Uschi und Harald Wochner das
Geheimnis um den Rosenkranz
ergründen. Wer einen Rosenkranz
hat möge ihn bitte mitbringen.

Evangelische
Martin-Bucer-Gemeinde
Zeppelinstraße 7, 79206 Breisach,
Telefon 07667/384,
E-Mail holst@ev-kirche-breisach.de

Unsere Termine und Gruppenan-
gebote und den aktuellen Gemein-
debrief können Sie auch ausführlich
auf unserer Homepage www.ev-
kirche-breisach.de nachlesen.
Gerne können Sie sich auch zu
unserem Newsletter anmelden,
dann erhalten sie unsere Informa-
tionen direkt von uns.

Mittwoch, 16. Oktober 2024
14–15 Uhr,
Sprechstunde der Ev. Nachbar-
schaftshilfe Ansprechpartnerin
Sabine Bucher, Tel: 07667-8699
17–18.30 Uhr, Probe Jugendband
„Bauchgefühl“
18.30–21 Uhr, Offener Jugendkreis
(ab 13 Jahren)
Sonntag, 20. Oktober 2024
10 Uhr, Gottesdienst mit Pfr. Michael
Hannemann
Dienstag, 22. Oktober 2024
9.30-12 Uhr, Offener Eltern-Kind-
Treff, Kupfertorstraße 33, Breisach
Mittwoch, 23. Oktober 2024
14–15 Uhr, Sprechstunde der
Ev. Nachbarschaftshilfe Ansprech-
partnerin Sabine Bucher, Tel: 07667-
8699

17–18.30 Uhr, Probe Jugendband
„Bauchgefühl“
18.30–21 Uhr, Offener Jugendkreis
(ab 13 Jahren)
Sonntag, 27. Oktober 2024
10 Uhr, Gottesdienst mit den Kir-
chengemeinderäten Daniel Klein
und Gerold Jäger

K7 Breisach –
Kirche, die begeistert
Krummholzstr. 7, 79206 Breisach,
Telefon 07667/9425883,
E-Mail: info@k7-breisach.de,
www.k7-breisach.de

Sonntag, 20. Oktober 2024
10 Uhr, Gottesdienst mit anschlie-
ßender Gemeinschaft bei Kaffee
und Kuchen
Dienstag, 22. Oktober 2024
18.30 Uhr, Gebetstreffen mit
Lobpreis, Anbetung und Fürbitte
Mittwoch, 23. Oktober 2024
Kleingruppen in Niederrimsingen
und Algolsheim (F). Gäste sind
herzlich willkommen.

Connect –
Evangelische Freikirche
Kupfertorstraße 52,
79206 Breisach,
Standortpastor Tim-Lucas Jung,
Telefon und WhatsApp
+49151/17 374625
E-Mail: tim-lucas. jung@connect-
breisgau.de, https.//connect-
breisgau.de/breisach;
Instagram. connect.breisach,
Highlights oder News

Donnerstag, 17. Oktober 2024
19.30 Uhr, PUB in THE HUB –
Das Feierabendbier-Event
Sonntag, 20. Oktober 2024
10.30 Uhr, Gottesdienst Fortsetzung
der Predigtserie „Josef“ in der Schul-
aula der Hugo-Höfler-Realschule
Mittwoch, 23. Oktober 2024
10–11.30 Uhr, mini-HUB-Treff
Anmeldung über Maren:
01601460120
19 Uhr, Lukas lesen, Jesus (nach)-
jagen
Donnerstag, 24. Oktober 2024
19.30 Uhr, PUB in THE HUB –
Das Feierabendbier-Event


